

2017年8月，夏末秋初的芝加哥，微风轻拂，阳光明媚，一个被热情和浪漫拥抱着的大气而又不乏精致的城市。金陵中学1986届四班的班主任过小芳老师和爱人崔老师赴美旅游，借此良机，四班在美的十一位同学从美国的东西南北飞往芝加哥，大家欢聚一堂，欢迎过老师，同时也庆贺我们高中毕业三十载。另有四位在美的同学因为时间冲突未能成行，也送来深深的祝福。

此次聚会是过老师和很多同学高中毕业后的第一次重逢。这是一次跨洋、跨世纪的聚会。时空割不断师生情、同学情，三十年的岁月烙印磨不灭青春少年时代铸下的纯真友谊。欢聚的激动和喜悦沁透每一个人的心扉，欢声笑语充满了所到之处的每一个角落。

在机场，东道主周峻为大家准备了欢迎的鲜花和气球；在酒店，大家展开了侯怡伟同学远道带来的专门制作的“金陵中学86届4班旅美校友聚会”的横幅。这么巧，十一位同学中居然有四位同学的女儿都是杜克大学的学生，作为家长首次相聚，这是多么深的缘分啊，赶紧合影！

过老师和同学们重温了四班同学历年聚会的生动照片，并送给每位同学一把印有金中logo的扇子作为纪念。这扇子是由过老师全家两代金中人创意制作的，扇子的一面是金中的标志钟楼和校训碑，另一面印有金中logo和“金中86届4班毕业三十载海

毕业三十载 欢聚芝加哥

外师生再聚首”字样。大家激动的在扇面签字留念，过老师小心翼翼的收藏保存起来。

下午，东道主周峻安排大家坐游轮欣赏芝加哥美景。时光荏苒，弹指间三十年光阴流逝。师生们一起游轮，无与伦比的经典建筑所震撼，聆听着芝加哥河水在林林高楼中潺潺流过，细细道来这座浴火重生的城市的现代建筑史。

晚上聚餐，把酒言欢！分享三十年一路走来的种种趣闻往事。我们按大家居住地顺时针排座，不要男生一边女生一边哦。餐桌上姚浩同学激动得洒水湿身；见到柴文英同学，过老师最想说的是她高中三年连任劳动委辛苦了！可大家调皮地说劳动委是指挥，辛苦的是我们干活的人！那就一起干杯！大家辛苦了！文理分班前的老班长田维中也来参加聚会了，国内正在看现场直播的徐文健激动地说：“又看到田维中啦！三十多年了，毕业后第一次见到图像啊！”

晚餐后，同学们给过老师精心准备了一个蛋糕，“to teach is to touch lives forever”，老师是我们一生的引路人。感谢过老师陪我们一起走过高中三年的美好时光，感谢老师的教诲和付出，师恩永记！过老师想给大家一个五十岁祝福，张宏刚提议蛋糕上写：教书育人。不管怎样，老师心中永远有学生，而学生

对老师的情谊也永远是最珍贵的！

吃饱喝足，过老师上课了。她边放美篇边和大家重温过去的美好时光。欢声笑语，一直到晚上十二点！

第二天，密西根大道上大家欢笑留影，流连忘返于千禧公园，云门雕塑里我们嬉笑的倒影仿佛重回了校园时无忧无虑的青涩时光。

短短的两天时间在欢声笑语中飞逝而过，离别之际大家依依不舍。感谢过老师给了我们重温少年的机会，感谢东道主周峻同学的热情周到，感谢组织委员会周峻、姚浩和侯怡伟同学不辞辛劳的幕后准备工作。热切期待下一次四班同学的大聚会，不管多少个春夏秋冬，同学情是我们永远的纽带，年轻的心永长在！

卢平（1986届校友）



我校荣获“江苏省优秀STEM教育项目学校”称号

在全省STEM教育实践中，我校具有较大贡献值与影响力，在日前举行的全国科普日江苏省主场活动中，金陵中学被授予“江苏省优秀STEM教育项目学校”荣誉称号。

STEM即科学(Science)、技术(Technology)、工程(Engineering)与数学(Mathematics)的首字母组合，STEM教育是结合科学、技术、工程和数学的跨领域综合素质教育。STEM是以项目学习、问题解决为导向的课程组织方式，它是基于不同学科之间的融合而形成的一个新的整体，将原本分散的学科有机联系为一个系统，但又不是简单的组合，而是将学生学到的各学科知识转变成一个探究世界相互联系的不同侧面的过程。

我校从2014年开始STEM教育的相关实践与探索，机器人社团、科技创新教育、物化传感器基地等相关课程建设开发及成果备受社会瞩目并赢得同行的高度认可。2016年6月荣获江苏省教育厅、江苏省科协颁发的“江苏省首批教育试点项目校”，2017年6月我校更是选用了更为先进的STEAM教育理念(“A”为艺术Art)成立了STEAM中心，在整合原有创客、物化传感器等课程基础上尝试进行更多学科的融合，着力于全方位提升我校STEAM教育的品质，为师生的多元发展、学校的内涵发展提供更多的机会与平台。

军训掠影

2017年8月23日上午，金陵中学全体高一新生来到南京行知实验基地，开始为期一周的军训。初秋的太阳还有着未消的暑气，孩子们带着认识



在开营仪式上，学校领导对全体学生进行了军训动员，并向行知基地授校旗。



8月24日清晨五点半，一声清脆的军哨将同学们从梦中唤醒，第二天的军训从出早操开始了。



互帮互助的好战友、好同学。



军训迎来了倒数第二天，同学们以班级为单位合影留念。



先来点热身动作，齐步走练习进行中。



瞧她们的正步踢得多么整齐，真是巾帼不让须眉。



最后一天的阅兵式上，队列操方阵的同学们用队形摆出“金中”和“1888”的字样，祝福母校：桃李春风，永为南国雄！

校友通讯

校园简讯(一)

▲7月19日，我校代表队在第一届“南京大学杯”未来青年物理学家夏令营活动和第五届江苏省中学生物理学术创新竞赛中取得了优异成绩。代表队由崔卫国老师和丁洋老师带领。由朱彧、方晶婷、赵淳、卢晨、李振邦、赵津辰六名同学组成的团队参加了团体赛，荣获一等奖；卢晨同学获得单项奖中的最佳讨论奖；高天颖同学获得“南京大学杯”个人赛三等奖及江苏省中学生物理学术创新竞赛个人赛二等奖；张致强同学获得“南京大学杯”及江苏省中学生物理学术创新竞赛个人赛三等奖。

▲8月14-19日，由中科院、教育部、科技部、环境保护部、体育总局、自然科学基金会、共青团中央、全国妇联、知识产权局和浙江省人民政府主办的第32届全国青少年科技创新大赛在浙江省杭州市隆重举行。经过了五天的公开展示、封闭答辩、素质测试等环节，我校刘世丞同学研究的《宽频电磁波吸收超材料》最终获得二等奖。

▲8月19-23日，由清华大学教育研究院主办的第二届“登峰杯”全国学术作品大赛总决赛在北京举行。我校一个数学建模组入围数学建模-机器人创新赛，组员由郭耀天、唐汉卿、赵谦益三名同学组成，带队指导老师王泽洋老师，最终取得全国二等奖(第三名)的好成绩。进入学术作品总决赛的是高二(4)班的李纳米，她的项目是《基于青少年视角的表情包研究》，带队指导老师是张启军老师，最终获得总决赛二等奖。

品文化经典，塑自由精神。让我们以饱满的热情迎接新学期，在书香世界里徜徉，遇见更好的自己。

品文化经典，塑自由精神 ——记新学期开学典礼暨第九届读书节开幕式

一些信念给高三的同学们：确立好自己的目标后，就请义无反顾！也请带着小高考成功的自信，从认真上好高三新学期的每一课开始，不折不扣，一丝不苟，全力向自己的目标和理想迈进！

老师们，同学们，刚刚毕业的2017届高三，14个班，60位老师，600多位同学，一千多个日夜夜……金中人因坚定的信仰让“梦想”的声音响彻整个2017的春夏，成绩斐然！

2017届高考中，金中本一线达率90.38%！94位同学分别被北大、清华、国科大、浙大、复旦等国内名校录取；125位同学在高考前已被康奈尔大学、芝加哥大学等世界名校提前录取；高二多名同学提前参加高考并以高分被中科大创新试点班录取！诚挚感谢老师们、同学们的辛勤付出，为你们点赞！

孩子们，你们是幸运的，因为金陵中学的每一节课，是老师们用教育积累做出的匠心之作，爱心十足！金陵中学的每一项活动，是参与者们用张弛有度的开放性思维做出的创新之举，独一无二！金陵中学的每一天，每个人都在践行“诚真勤仁”的校训，自觉成为学校文化的一部分，潜移默化。

老师们，同学们，本次开学典礼的主题是“品文化经典，塑自由精神”，这也是金陵中学第九届读书节的主题。我认为，129年的金中办学历程，形成的独特的文化就是一本厚重的书，值得我们全校师生细心品味，学校文化是一种行为习惯、一种风气、一种氛围、一种学校校园生态。他是流淌的水、流动的风、润物无声，时刻触及。百年金中，形成了学校层面：“开放、包容、全面”的办学文化；师生层面：“尊重、平等、和谐”的师生文化；学生层面：“谦恭、进取、坚韧”的金中学子形象。

老师们，一千多年前，古希腊伟大的哲学家亚里士多德说：优秀是一种习惯，让我们遵循着哲人的指引，把优秀融化到我们的思想、观念、行为、情感、价值取向、工作态度、团队合作、生活方式当中，让优秀成为一种校园文化，从而实现我们职业生命质量的升华。

同学们，阅读经典，能让我们知晓励志、明理、诚信和智慧；感悟文化，能让我们坚定目标、理想、信念、价值；塑造自由，能让我们懂得平等、公正、敬畏、坚强！希望你们能够在优雅、厚重的校园里品味书香、品味人生！

最后，愿新的学期，我们全体师生员工一同携手，为你的金中再添辉煌！

谢谢大家！

学校领导看望1987届校友鲍哲南教授

9月19日上午，金陵中学田国生、周靖副校长一行前往南京大学科学楼，看望应南京大学邀请回国参加学术活动的我校1987届校友鲍哲南教授。

1981年至1987年，鲍哲南教授就读于南京十中(即南京市金陵中学)，现为美国工程院院士、斯坦福大学教授。因在人造皮肤研究中取得突破性进展，先后荣获“影响世界华人大奖”(2011年)和“世界杰出女科学家奖”(2017年)。学校领导对她取得的成绩与荣誉表示祝贺。与她初中同届的周靖副校长代表学校向鲍哲南教授赠送礼物，并热情邀请她参加明年母校金陵中学的130年校庆。鲍哲南教授愉快地接受了邀请，还和周靖副校长一起回忆当年的老师、同学以及在金中学习生活的往事，气氛融洽温馨。



周靖副校长向鲍哲南教授赠送礼物

金陵中学老校长岳燕宁 教师节举办“金陵育美”书画展

9月9日下午，在教师节来临之际，金陵中学老校长岳燕宁的书画展“金陵育美”在南京新城市当代艺术中心举办。岳燕宁校长曾先后担任金陵中学的校长，和金陵河西分校的首任校长。两所学校为老校长在教师节前，举办了这次特别的书画展。

此次书画展共展出了岳燕宁校长的40幅作品，其中30幅国画作品，10幅书法作品，而葡萄是他近期画作比较青睐的主角。画展开始不久，就迎来了很多画界的专家学者和退休老教师，还来了不少岳校长曾经的学生，有上世纪60年代的学生，也有九零后的学生，还有外国友人。很多岳校长的铁杆粉丝知道此次展出，早早来到展馆欣赏。退休老师和各届校友的朋友圈里，纷纷转发岳校长的书画展消息，大家对书画展给予了高度评价。

不仅如此，原金陵中学校友，现远在美国留学的世界名模陈碧舸同学，知道岳校长此次书画展后，马上告知爸爸妈妈，一定要爸爸妈妈去参观书画展，与岳校长进行合影留念。

在画展开幕现场，南京教育界的大咖们也聚集到这里，举办了“科学教育和艺术教育对个人成长的作用”研讨会。南京艺术学院教授速泰熙等艺术家，东南大学、南师大等高校的物理科学们，以及南外校长邹正、金中副校长田国生、金中河西分校校长朱焱等教育名家都参与了研讨。

岳燕宁校长说：我爱我的专业，我也热爱绘画，可惜我无缘接受正规的艺术专业教育，只能在业余时间，于夜深人静之时，在水墨丹青中自得其乐。

